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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CCEDAL 
 

Data: 08/04/2021 

Horário: 16:30 

Local: Virtual 

PRESENTES:  
Antônio Pinto da Costa (Conselheiro titular da Classe Comercial e Presidente do CCEDAL);  

Ricardo André Duarte Santos (Conselheiro Suplente Classe Comercial) 

José Luiz Vieira Soares (Conselheiro titular da Classe Rural e Vice-Presidente do CCEDAL);  

Maurício de Veras Sousa (Conselheiro titular da Classe Industrial);  

Bruno Carvalho de Macedo (Conselheiro titular da Classe Poder Público);  

Danubio Araujo Lacerda (Conselheiro suplente da Classe Industrial); 

Rogério Oiticica (Conselheiro titular da Classe Residencial); 

Roberta Campos Brito (suplente da Secretária Executiva do CCEDAL);  

Laise Teixeira (Assessoria de Jornalismo); 

Danilo Martins (Corporativo da Ouvidoria) 

 

CONVIDADOS: 

Carlindo Lins (Consultoria); 

Humberto Soares Filho - Presidente da Equatorial Alagoas;  

Sérgio Valinho - Superintendente de Operações Alagoas  

Carlos Morais - Gerente de Clientes Especiais. 

 
1- O PRESIDENTE DO CONSELHO, SR, ANTONIO PINTO INICIOU A REUNIÃO 

PROPONDO A REALIZAÇÃO DE UM FORUM VISANDO REUNIR OS CONSELHOS DAS 
EMPRESAS DISTRIBUIDORAS PARA DISCUTIR ASSUNTOS RELEVANTES 
INERENTES AOS INTERESSES DAS CLASSES DE CONSUMIDORES. A OUVIDORA 
MÁRCIA FERNANDES CONCORDOU COM A IDEIA E OPINOU SER MUITO 
IMPORTANTE O ENCONTRO, E PODERÁ SER VIABILIZADA TÃO LOGO NORMALIZE 
A SITUAÇÃO DA PANDEMIA; 
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2- O SR. ANTONIO COSTA PASSOU A PALAVRA AO PRESIDENTE DA EQUATORIAL 
ALAGOAS, SR. HUMBERTO SOARES, QUE REALIZOU APRESENTAÇÃO SOBRE OS 
INDICADORES DE CONTINUIDADE, ONDE DESTACOU QUE HOUVE MELHORIA. 
APRESENTOU PANORAMA DO CRESCIMENTO MENSAL DO CADASTRO BAIXA 
RENDA.  
 

3- PROSSEGUINDO, APRESENTOU A SITUAÇÃO DAS FATURAS POR MÉDIA, 
INFORMANDO QUE APESAR DA ANEEL TER PERMITIDO ESSE TIPO DE 
PROCEDIMENTO NA PANDEMIA, A EMPRESA OPOU POR NÃO FAZÊ-LO. ASSIM, O 
ÍNDICE EM ALAGOAS DE LEITURAS POR MÉDIA É MUITO BAIXO, E DESDE QUE A 
EMPRESA INICIOU, REDUZIU DE APROXIMADAMENTE 4% PARA 
APROXIMADAMENTE 1%; 

 
4- O PRESIDENTE HUMBERTO EXPÔS AINDA O ANDAMENTO DE OBRAS QUE ESTÃO 

SENDO REALIZADAS NO ESTADO. OS INVSTMENTOS NÃO PARARAM NA 
PANDEMIA, CONTINUAM SENDO INVESTIDOS RECURSOS PARA MELHORIA DO 
FORNECIMENTO EM ALAGOAS.  

 
5-  SOBRE O SETOR HOTELEIRO, INFORMOU QUE NO MOMENTO NÃO HÁ NENHUMA 

DIRETRIZ DA ANEEL SOBRE FLEXIBILIZAÇÃO EM RELAÇÃO AOS PAGAMENTOS 
DOS CLIENTES DO RAMO DE HOTELARIA/RESTAURANTES, PORÉM A 
DISTRIBUIDORA ESTÁ SENSÍVEL À SITUAÇÃO DO SETOR, E COLOCA-SE À 
DISPOSIÇÃO PARA DISCUTIR CASO A CASO, DE FORMA A NÃO CAUSAR MAIS 
PREJUÍZOS AO SETOR. 

 
6- O CONSELHEIRO SUPLENTE DA CLASSE COMERCIAL, RICARDO ANDRÉ DUARTE 

SANTOS, EXPÔS A SITUAÇÃO ATUAL DOS HOTEIS DIANTE DAS DIFICULDADES DA 
PANDEMIA, ONDE A OCUPAÇÃO ESTÁ BAIXÍSSIMA E SEM APORTE FINANCEIRO. 
O PRESIDENTE HUMBERTO SOARES INFORMOU  QUE ESTÁ ABERTO A DISCUTIR 
A SITUAÇÃO COM O SETOR, PARA QUE SEJA AVALIADO O QUE PODE SER FEITO. 
 

7- O SR. JOSÉ LUIZ VIEIRA SOARES, TITULAR DA CLASSE RURAL E O SR. MAURÍCIO 
DE VERAS SOUSA, CONSELHEIRO TITULAR DA CLASSE INDUSTRIAL, TIRARAM 
DÚVIDAS SOBRE CASOS PONTUAIS OCORRIDOS EM SUAS UNIDADES 
CONSUMIDORAS; 
  

8- SR. ANTONIO COSTA  DESTACOU QUE O CONSELHO DE CONSUMIDORES DE 
ALAGOAS É SEMPRE MUITO BEM ATENDIDO PELA DISTRIBUIDORA, TENDO 
ACESSO AOS SRS. HUMBERTO SOARES E SÉRGIO VALINHO SEMPRE QUE 
NECESSÁRIO.  
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9- O CONSULTOR CARLINDO LINS PONTUOU QUE O SETOR ELÉTRICO ESTÁ EM 
DESEQUILÍBRIO. RESSALTOU QUE É SOLIDÁRIO AO PROBLEMA DO SETOR 
HOTELEIRO E DE TURISMO.  
 

10- SR. ANTONIO COSTA ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DO CONSELHO ATUAR JUNTO 
À DIREÇÃO DA ANEEL PARA DISCUTIR SOBRE AS PAUTAS RELEVANTES DAS 
CLASSES CONSUMIDORAS. E ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DO CONACEM ATUAR 
A FAVOR DOS CONSELHOS PERANTE À ANEEL. 

 
11- COM SAUDAÇÕES FINAIS, DANDO O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, EU, 

ROBERTA CAMPOS BRITO, SUPLENTE DA SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CCEDAL, 
LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ ASSINADA POR MIM 
______________________________E PELO PRESIDENTE DESTE CONSELHO 
______________________________. 

 
 


